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➢ Кодекс значи правило. Правила служе да помогну људима да живе једноставније. 

Ако их поштујемо, живот у школи је лакши и пријатнији. 

➢ Основна школа је обавезна за ученике. За наставнике је обавеза савесно и 

одговорно обављање образовно-васпитног рада и извршавање осталих радних 

обавеза.  

➢ Наставник је дужан да у школу долази пристојно одевен како би својим изгледом 

васпитно деловао на ученике. 

➢ Забрањено је да наставници у школу долазе у мајицама без рукава, кратким 

панталонама, бермудама, шорцевима и папучама. 

➢ Забрањено је да наставнице у школу долазе у мајицама или хаљинама на бретеле, 

блузама са великим деколтеом, прекратким сукњама или хаљинама, наглашено 

тесној гардероби, провидној гардероби, голих стомака,  кратким панталонама, 

шорцевима и папучама. 

➢ У школу се долази 15 минута пре почетка наставе или других облика рада. Тако 

ћете моћи да се припремите, сконцентрисани одржите  час и ученицима 

квалитетно пренесете знање. 

➢ На час се одлази на време. 

➢ У случају изостајања неопходно је на време обавестити директора школе, 

секретара или стручну службу ради благовременог организовања замене. 



 

 

➢ На дежурство се долази 30 минута пре почетка наставе. Дежурни наставник води 

књигу дежурства и у њу уписује промене које су од значаја за живот и рад у школи. 

➢ За време дежурства наставник обезбеђује несметано извођење наставе и стара се о 

понашању ученика. 

➢ Одељењски старешина је дужан да брине о раду, успеху и понашању својих 

ученика. Потребно је да уредно води дневник рада, матичну књигу и другу 

прописану евиденцију. 

➢ Промену података у евиденцији или јавној исправи одељењски старешина може 

радити само уз сагласност директора и родитеља. 

➢ Наставници евиденцију и друге јавне исправе воде у школи и не смеју их износити 

ван установе. 

➢ Одељењски старешина сарађује са родитељима/старатељима тако што их 

обавештава о понашању, изостанцима, успеху њиховог детета, даје информације о 

актуелним збивањима и активностима школе и укључује родитеље у све 

активности за које су заинтересовани. 

➢ Изостанке ученика одељењски старешина оправдава на основу лекарског уверења 

или оправдања родитеља/старатеља. У случају да  родитељ не јави разлог 

изостанка ученика дуже од 2 радна дана, ОС је дужан да контактира 

родитеља/старатеља, а уколико се они не одазивају, да их писаним путем позове у 

школу. Након 3 дана неоправданог изостајања ученика, обавештава се Одељење 

друштвених делатности Града Краљева. 

➢ Одељењски старешина дужан је да брине о ученицима свог одељења за време 

наставе у природи, екскурзија, излета, културних манифестација, спортских и 

других ваннаставних активности. 

➢ Наставник је дужан да присуствује седницама Одељењских и Наставничких већа. 

➢ Наставник треба да влада основама информатичке писмености како његова знања 

и вештине не би били испод нивоа ученика којима предаје. 

➢ Забрањено је да наставник омаловажава, дискриминише, угрожава или издваја 

ученике, колеге или родитеље/старатеље по основу расне, националне, етничке, 

језичке, верске или полне припадности, физичких или психичких својстава, сметњи 

у развоју, инвалидитета, здравственог стања, узраста, социјалног, културног 

порекла, имовинског стања и сл. Наставник не сме такво понашање код ученика 

или колега да подстиче, а дужан је да спречи или пријави такве активности 

директору школе. 

➢ Забрањен је сваки вид дискриминације ученика, колега или родитеља/старатеља 

која подразумева свако непосредно или посредно, на отворен или прикривен 

начин искључивање или ограничавање права и слободе, неједнако поступање или 



 

 

пропуштање чињења, неоправдано прављење разлика повлађивањем или 

давањем првенства. 

➢ Свака врста насиља, злостављања или занемаривања је забрањена. 

➢ Забрањено је физичко насиље под којим се подразумева физичко кажњавање 

ученика и свако насилно понашање које може да доведе до стварног или 

потенцијалног телесног повређивања ученика или колега. 

➢ Забрањено је психичко насиље које подразумева понашање које доводи до 

тренутног или трајног угрожавања психичког и емоционалног  здравља и 

достојанства ученика или колега. 

➢ Забрањено је социјално насиље које представља искључивање ученика из групе 

вршњака или различитих наставних, ваннаставних и других активности школе. 

➢ У школу је забрањено да се доноси оружје. 

➢ У школу се не долази у припитом или пијаном стању, као и измењеном стању 

свести услед употребе психоактивних супстанци. Не смеју се уносити било каква 

опојна средства која могу да умање радну способност. 

➢ Школску опрему, инвентар школе, школску имовину, као и потрошни материјал 

користите у службене сврхе. Према школи треба да се гаји домаћински однос, јер 

школа је наша ДРУГА КУЋА.    

➢ За време наставе и других облика рада не треба користити мобилни телефон. Тако 

ћете показати да правило који важи за ученике важи подједнако и за нас. Ми 

представљамо пример ученицима. 

➢ Немојте самовољно решавати сукобе и никада не прибегавајте насилим методама. 

Изненадите колеге и сваки неспоразум решите тако што ћете први пружити руку 

помирења.  

➢ Кажите своје мишљење или незадовољство јасно и гласно међусобним 

разговором, бираним речима. Сваки неспоразум са ученицима, колегама или 

родитељима може се решити добром  међусобном комуникацијом. 

➢ Ако желите да утврдите термин за реализацију неке активности или да ангажујете 

неког ученика, проверите са колегама да то време или тај ученик нису већ заузети, 

односно ангажовани. Квалитетна комуникација и благовремена информисаност су 

предуслов  добрих међуљудских односа и несметаног одвијања свих планираних 

активности.  

➢ Будите одговорни, принципијелни, захтевни, толерантни, пажљиви, али и пуни 

љубави према свој деци у школи. Увек мислите о томе да они једино од нас и 

родитеља могу да науче како треба да се понашају. 

➢ Овај кодекс понашања односи се на све запослене у школи. 



 

 

Непоштовање КОДЕКСА ПОНАШАЊА повлачи за собом кажњавање на основу 

Правилника о дисциплинској одговорности запослених, Закона о основама система 

образовања и васпитања и Закона о основном образовању. 

Надамо се да неће бити потребе за применом било каквих мера.  


